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Αθήνα,         

Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 605Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη 
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
             Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης 
της Φτώχειας. 

 

ΘΕΜΑ: Ανεμβολίαστα παραμένουν τα ανάπηρα παιδιά στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής 

Μακεδονίας.

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 5372/26-3-2021 Ερώτηση.

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. 

Θεανώ Φωτίου, Ελευθέριο Αβραμάκη, Ειρήνη Αγαθοπούλου, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Αθανασία (Σία) 

Αναγνωστοπούλου, Θεοδώρα (Δώρα) Αυγέρη, Σωκράτη Βαρδάκη, Καλλιόπη Βέττα, Χρήστο Γιαννούλη, 

Ιωάννη Γκιόλα, Θεόδωρο Δρίτσα, Κωνσταντίνο Ζαχαριάδη, Κωνσταντίνο Ζουράρι, Ευφροσύνη (Φρόσω) 

Καρασαρλίδου, Ειρήνη (Νίνα) Κασιμάτη, Χαρούλα (Χαρά) Καφαντάρη, Κυριακή Μάλαμα, 

Κωνσταντίνο Μάρκου, Ιωάννη Μπαλάφα, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Αικατερίνη Νοτοπούλου, Ανδρέα 

Ξανθό, Μαρία-Ελίζα (Μαριλίζα) Ξενογιαννακοπούλου, Αθανάσιο (Σάκη) Παπαδόπουλο, Θεοπίστη 

(Πέττυ) Πέρκα, Παναγιού (Γιώτα) Πούλου, Παναγιώτη (Πάνο) Σκουρλέτη, Παναγιώτη (Πάνο) 

Σκουρολιάκο, Ελισσάβετ (Μπέττυ) Σκούφα, Ολυμπία Τελιγιορίδου, Μερόπη Τζούφη, Αλέξανδρο 

Τριανταφυλλίδη, Σωκράτη Φάμελλο, Νικόλαο Φίλη, Μιλτιάδη (Μίλτο) Χατζηγιαννάκη, Ραλλία 

Χρηστίδου και Γιώργο Ψυχογιό, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η πρώτη φάση εμβολιασμού στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας, ο οποίος 

πραγματοποιήθηκε 25 και 26 Ιανουαρίου 2021, αφορούσε αποκλειστικά στις Κλειστές Δομές και 

περιλάμβανε περιθαλπόμενους και εργαζόμενους που εγγράφηκαν με τη συναίνεσή τους στις λίστες που 

συντάχθηκαν και κοινοποιήθηκαν το Δεκέμβριο 2020 στον ΕΟΔΥ. Τη συλλογή των στοιχείων έγινε από 

το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με βάση την προτεραιότητα που δόθηκε από την 

Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών στους εργαζόμενους και φιλοξενούμενους σε όλες τις κλειστές δομές της 
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χώρας, άτομα της τρίτης ηλικίας, με χρόνιες παθήσεις και αναπηρίες. Επισημαίνουμε ότι στις αρχικές 

λίστες ουδέποτε συμπεριλήφθηκαν ανοιχτές δομές κοινωνικής φροντίδας. 

Ως εκ τούτου, τα άτομα που αναφέρονται στη σχετική Ερώτηση, δεν θα μπορούσαν να  

συμπεριλαμβάνονται στις παραπάνω λίστες εφόσον το «Κέντρο Ημέρας» του ΠΑΑΠΑΘ «ΑΓ. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ»  στο οποίο μετέχουν μετά από αίτηση που υποβάλλουν κάθε χρόνο, είναι Ανοιχτό 

Πρόγραμμα Ημερήσιας Απασχόλησης. Το ίδιο ισχύει και για όλες τις Ανοικτές Δομές ή Προγράμματα 

όλων των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας της χώρας.

Στο μεταξύ η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία 

(ΠΟΣΓΚΑμεΑ) με έγγραφό της  (αρ. πρωτ. 226/12.02.2021) προς το Υπουργείο Υγείας και την Εθνική 

Επιτροπή Εμβολιασμών, ενημέρωσε για την αναγκαιότητα προτεραιοποίησης του εμβολιασμού των 

ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις τα οποία συμμετέχουν σε Ανοικτές Δομές και Προγράμματα, 

καθώς και του υποστηρικτικού τους περιβάλλοντος.

Εντούτοις, , πριν την παρέμβαση της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και πριν ακόμα ανοίξει η πλατφόρμα για τον 

εμβολιασμό των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις που δεν φιλοξενούνται σε Κλειστές Δομές, το 

ΚΚΠΠΚΜ, κατανοώντας την ανάγκη και θέλοντας να επισπεύσει τον εμβολιασμό των ατόμων που 

συμμετέχουν στις Ανοικτές Δομές του, ζήτησε στις 31.1.2021 από τον ΕΟΔΥ να πραγματοποιηθεί νέα 

γραμμή εμβολιασμού (πρώτη φάση) για δύο ομάδες ατόμων: α) για όσους εργαζόμενους και 

περιθαλπόμενους που δεν είχαν συναινέσει αρχικά για τον εμβολιασμό τους και δεν είχαν ενταχθεί στις 

λίστες του Δεκεμβρίου και β) για τους συμμετέχοντες στις Ανοικτές Δομές του. Η νέα γραμμή 

εμβολιασμού, όπως προτάθηκε, θα άνοιγε παράλληλα με τη δεύτερη φάση του εμβολιασμού για τις 

κλειστές δομές του που ήταν προγραμματισμένη στις 15 και 16 Φεβρουαρίου. 

Στο παραπάνω αίτημα του ΚΚΠΠΚΜ η αρχική απάντηση που ελήφθη ήταν θετική. Για το λόγο 

αυτό και προκειμένου να προετοιμασθούν έγκαιρα οι λίστες των εμβολιασμών, στις 3.2.2021 οι 

Διευθύνσεις των παραρτημάτων του Κέντρου Κεντρικής Μακεδονίας ήρθαν σε επικοινωνία με τους 

γονείς των ενήλικων παιδιών τους που συμμετέχουν στα Ανοικτά Προγράμματα του Κέντρου, ώστε να 

δηλώσουν αν επιθυμούν τον εμβολιασμό των τέκνων τους. Παράλληλα εστάλη ενημερωτικό έγγραφο 

από τη Διεύθυνση του ΠΑΑΠΑΘ στους γονείς των παιδιών που συμμετέχουν στο ανοιχτό πρόγραμμα 

Κέντρο Ημέρας. 

Ωστόσο, σε επόμενη επικοινωνία του Διευθυντή της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Κέντρου 

Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας με τον ΕΟΔΥ Θεσσαλονίκης, η οποία πραγματοποιήθηκε 

στις 8.2.2021, ο τελευταίος ενημέρωσε την υπηρεσία ότι δεν είναι δυνατή τελικά η πραγματοποίηση 

διπλής γραμμής εμβολιασμού. ( δηλαδή μιας γραμμής που θα παρείχε την δεύτερη δόση του εμβολίου σ’ 

όσους είχαν εμβολιασθεί τον Ιανουάριο και μιας δεύτερης γραμμής που θα παρείχε την πρώτη δόση 

εμβολίου σε εργαζόμενους και περιθαλπόμενους που με δική του ευθύνη δεν εντάχθηκαν στον 

εμβολιασμό του Ιανουαρίου και στα άτομα με αναπηρία των Ανοιχτών Δομών του ΚΚΠΠΚΜ). Ο ΕΟΔΥ 

Θεσσαλονίκης ενημέρωσε ότι ο νέος εμβολιασμός των εργαζόμενων και των περιθαλπόμενων, οι οποίοι 

για ιατρικούς λόγους δεν είχαν εμβολιαστεί στην α΄ φάση, καθώς  και των νέων που συμμετέχουν στο 

ανοιχτό πρόγραμμα του Κέντρου Ημέρας θα πραγματοποιούνταν σε ημερομηνία που θα όριζε εκ νέου, 
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σύμφωνα με τους νέους καταλόγους που συνέταξε και απέστειλε το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας 

Κεντρικής Μακεδονίας.

Για την εξέλιξη αυτή στάλθηκε άμεσα (στις 9.2.2021) ενημερωτική επιστολή προς τους γονείς 

από τη Διεύθυνση του ΠΑΑΠΑΘ. Παράλληλα όμως ξεκίνησαν νέες επαφές με τον ΕΟΔΥ, από τον 

Διευθυντή της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και την Διοικητική Διευθύντρια του Κέντρου Κοινωνικής 

Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να υπάρξει επίσπευση και ορισμός ακριβούς 

ημερομηνίας για το νέο εμβολιασμό. Τελικά ο εμβολιασμός προγραμματίστηκε και έχει ήδη 

ολοκληρωθεί. Η 1η δόση στις 15/4/2021 και η 2η στις 6/5/2021.  

                                                      Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                             ΔΟΜΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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